

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Надточий В.С. «Геоэкологическая оценка условий формирования и рационального использования водных ресурсов юга Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – Геоэкология (географические науки)

Тема исследования Надточий В.С., посвященная геоэкологической оценке условий формирования и использования водных ресурсов является актуальной, поскольку связана с проблемами рационального природопользования с учетом современных условий климата при нарастающей антропогенной нагрузке на водные объекты. Вопросы, рассматриваемые в диссертации, несомненно представляют большой интерес как с точки зрения науки, так и для практического применения в аспекте эффективного использования водных ресурсов территории.

Цель диссертационной работы заключается в геоэкологической оценке условий формирования и рационального использования водных ресурсов на основе анализа как физико-географических, климатических условий, а также на основе анализа современного состояния водопользования.

Автором проведена большая работа по сбору географической, гидрометеорологической, водохозяйственной информации, всестороннему их анализу, выявлению негативных последствий антропогенной деятельности на водные объекты и нахождению оптимальных путей их решения.

Содержание диссертационной работы свидетельствует о том, что полученные соискателем результаты несут в себе полезные для практики научные знания о геоэкологической оценке формирования и рационального использования водных ресурсов юга Западной Сибири. Полученные картосхемы отображающие особенности взаимодействия природной и техногенной составляющих региональных процессов, происходящих в экосистеме, могут вполне служить основой для разработки рекомендаций по снижению нагрузки на водные объекты и эффективному использованию их ресурсов.

Замечания и рекомендации по автореферату:

- в автореферате представлена картограмма значений коэффициента экологической устойчивости (K_{yc}) для ландшафтных провинций юга Западной Сибири, представление данной величины в пределах административных границ было бы более приемлемым и удобным для их использования;
- необходимо пояснить, что понимается соискателем под «удельными значениями» экологического потенциала.

В целом автореферат составлен грамотно и логично, содержит иллюстрационный материал, отражает основные положения выполненного исследования. Актуальность темы, практическая значимость, выполненных исследований, подтвержденная актами внедрения и полученные результаты позволяют сделать заключение о том, что соискатель Надточий В.С. достойна присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 - Геоэкология (географические науки).

Мезенцева Ольга Варфоломеевна

доктор географических наук (25.00.36 - Геоэкология (Науки о Земле),

доцент

Профессор кафедры географии и методики обучения география ФГБОУ ВО Омский государственный педагогический университет (ФГБОУ ВО ОмГПУ)

644099, г. Омск, ул. наб. Тухачевского, 14

mail@omgpi.ru, rector@omgpi.ru

тел: +7 (3812) 23-12-20, +7 (3812) 25-14-62 (приемная ректора)

Я, Мезенцева Ольга Варфоломеевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку

Подпись доц. Мезенцевой О.В. заверяю



Подпись О.В. Мезенцевой
Заверяю: ученый секретарь
ученого совета ОмГПУ
Багемплийтнер Н.В. Н.В.
20 г.